

浓情端午粽飘香 我与先锋齐欢乐

——润州实小“粽”情浓

本版策划 摄影 黄宏俊 光耀



面对疫情,奋战在一线的所有医护人员们用义无反顾的逆行身影,深深感动着润州实小师生们。在一年一度的端午节期间,为了让同学们感受节日文化,深切体验端午的风俗习惯,同时用实际行动致敬先锋,润州区实验小学盛情邀请工作在疫情防控一线的医护人员家长,来学校和自己的孩子一起包粽子,大家一起“粽”情欢乐!

在学校食堂大厅里,医护人员和孩子们围坐在一起,学校食堂工作人员把提前准备好的糯米、蜜枣、粽叶等食材整齐地摆上桌。

“大家看我的手,将苇叶挽成一个漏斗,放进糯米和红枣,然后将叶子把米包住,最后用线系好。”

食堂李奶奶正在热情地为大家展开现场教学,家长和孩子们认真地学着,包得不亦乐乎。在大家的共同努力下,很快像模像样的粽子

在队员和先锋们的手中诞生了。

半晌,一个个绿油油、胖乎乎的粽子齐刷刷地放在了锅里,在等待粽子煮熟的时间里,家长和孩子进行了交流,为大家讲述了疫情防控期间亲身经历或亲眼所见的医护先锋的感人事迹。同学们深受鼓舞,纷纷表示要向先锋学习,时刻将祖国与人民放在心中,不断努力,奋勇争先,长大后也像医护人员一样,在各自的岗位为祖国做出自己最大的贡献。

在先锋精神的感召下,同学们走进社区将煮熟的粽子送给了社区里贫困家庭的老人,看着老人们开心的笑脸,同学们也感到很开心,说以后也会“记住要求,心有榜样”,将逆行者的精神落实到自己的实际行动中,将学校一直倡导的志愿者服务精神发扬光大,去帮助更多需要帮助的人。

(黄宏俊)



我们的新朋友

香江花城小学六(2)班 陈思宇

今天我们香江花城小学来了一群“新朋友”,他们就是镇江市实验幼儿园香江分园的小朋友们。他们略显稚嫩的小脸蛋上洋溢着快乐的笑容,一个个精神饱满,充满好奇的眼睛观赏着周围的风光,仿佛一切都是那么陌生。

升旗仪式开始了,全校师生立正望向国旗,几个小朋友自发地高举小手敬队礼,一双双眼睛紧紧盯着上升的国旗,满是崇敬之情。升旗仪式之后,我们开始大课间活动,小朋友们和我们一起跳啊、跑啊,整个校园沸腾起来

了,操场瞬间变成了一片欢笑海洋。我看着他们,思绪万千,时光倒回到6年前的今天,我们也像这群小朋友一样,害怕又有些兴奋地进入这座将陪伴我们六年的母校,在这里玩耍,结交更多的知心朋友……不知为何,泪水沾湿了眼眶,喉咙也哽咽得说不出话来。

小朋友们也与我们走进课堂,一起倾听老师的谆谆教诲。我们的泥塑教师葛老师教他们制作海洋动物。同学们做得可真棒啊!海龟、小鱼儿、水母

……个个都活灵活现、栩栩如生。数学老师唐老师,以一篇绘本来教授孩子们数学知识,他们听得可认真啦!他们总是踊跃举手回答问题,遇到难题或是皱眉思考,或是和同桌前后相互讨论……

快乐的时光总是那么短暂,小朋友们也要返回他们的校园了,我们在校园与他们分别。

小弟弟、小妹妹们,再过一个暑假,你们将真正成为了一名光荣的小学生了,到时候,这座学校的未来将由你们谱写,加油!

(指导教师 龚艳萍)

现代“陋室”铭

扬中市实验小学五(8)班 王科涵

我家在英雄路有一块地,一年后,它摇身一变,一座别墅拔地而起,一个可爱的花园也随之展现,我的“陋室”粉墨登场!

穿过小巷,跨入门槛,眼前为之一亮:十余盆花随意摆放,两盆海棠盛装出席,几团赤练般火红娇艳的花朵照亮了我的心灵;山茶花舒展着硕大的身躯,在阳光的照耀下,绿得发亮的叶子更加熠熠生辉。冬日里,鲜花怒放,层层叠叠,宛如蕾丝花裙,更有娇嫩的花蕊点缀其间,多么沁人心脾啊!不必说那柔嫩的橡皮树、笑弯了腰的绣球姑娘和“病恹恹”的“铁广七号”兰花,更是别有一番姿态;更不必说那柔韧如垂蔓般的常青藤和子孙满堂、高高在上的芦荟了。夏日里,蝉垂缕而鸣;蜜蜂与蝴蝶翩翩起舞,穿梭于花丛中;麻雀清清脆脆,叽里咕噜唱起来;夜晚还有青蛙与蟋蟀一同奏琴复高唱,其乐融融。

缓缓步入屋门,上了楼梯眼前便是“畅读书斋”了。千余本书有序排列在书架上,有一部分摊在书桌上、音响边,三两本小说还“躺”在了地上,每一寸空间几乎都被书本占领了,而我却乐此不疲去“消灭”它们,这场战争将活到老,打到老。每“消灭”一本书,我都愈加快乐,因为又有许多知识丰富了我的大脑空间。

出了书斋向右,便是次卧——怀志堂了。一切都是如此幽静,走在木质地板上,手拂过木质书桌书橱,连床也是原木打造的。我就在这闲逸的境界里沉心学习,泛舟学海,勇攀书山,这正是“人美多读书,人帅多刷题”。

我的“陋室”虽不富丽堂皇,但在这里,我度过了快乐的童年时光。无论什么金銮大殿与它相比,也都越显平淡无奇了。

(指导老师 瞿旭梅)